

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. . . 5 »
Ultramar y Extranjero, id. . . . 15 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

— GERONA — MARTES 10 DE AGOSTO DE 1897 —

NUM. 178

FIN DE TEMPORADA

Emilio Teixidor

3.—BESADO.—3

Constante esta casa en renovar completamente en cada estación todos sus artículos de novedad, quiere como de costumbre realizar

Gran reducción de precios

los correspondientes á la presente temporada, y en su consecuencia llama la atención del público sobre el abundante y variadísimo surtido de

SOMBRILLAS Y ABANICOS

en cuyos precios se hallará un descuento de real y notabilísima importancia.

Seccion religiosa

Santo de mañana.

Santa Susana

Cuarenta Horas.

Iglesia de San Félix

AL DÍA

Creíamos que la política del actual gobierno era funesta al país; así lo habíamos dicho y repetido gran número de veces. Pero jamás podremos mirar impasibles cómo se apela al asesinato para lograr fines políticos.

Así no habría gobierno posible; así ni existiría seguridad ni estabilidad política. Así estaríamos á merced de cualquier osado que despreciase su vida; porque el que aborrece su existencia es dueño de la de los demás.

A pesar de que el señor Cánovas frisaba ya en los 70 años, y casi estaba agotado políticamente, su inopinada muerte tendrá consecuencias de extraordinaria importancia en la marcha de la política española.

Por de pronto el partido conservador queda inutilizado para gobernar, pues así como Luis XIV decía: «El Estado soy yo» el señor Cánovas podía exclamar: «El partido conservador soy yo.»

No solo los conservadores quedan inutilizados para seguir gobernando, sino que dicho partido pasará una crisis profunda, puesto que, muerto el jefe, unos se inclinarán á favor del señor Silvela, y otros, los romeristas entre ellos, le harán encarnadísima guerra.

Además queda roto el pacto del Partido. Hasta ahora en España no había partidos: solo existían dos personas: allí donde estuviesen los señores Cánovas y Sagasta, allí estaban, aunque se hallasen solos, el partido conservador y el liberal.

La corona, ante la magnitud del acontecimiento desarrollado en Santa Agueda, se verá en el caso de adoptar

una resolución extrema. Opinamos que los conservadores no pueden gobernar. Después de la multitud de fracasos recogidos, si gobernaban, debíanlo no á su propia fuerza, sino á la debilidad de los demás, y á la repugnancia que sentía el señor Sagasta en encargarse del poder.

¿Encargará la Corona al señor Sagasta la formación de gabinete? Esto es lo que parece más probable. Formará una situación de fuerza? Si el asesinato del señor Cánovas se debiera á un movimiento revolucionario de importancia, esto parece que debiera ocurrir. Pero no ahora en que se trata de un hecho aislado, un acto de venganza de los anarquistas, por los últimos fusilamientos de Montjuich, quien sabe si obedece á planes filibusteros.

ASESINATO DE CÁNOVAS

Lo que dice Sagasta

Según noticias recibidas de Avila, dormía el señor Sagasta cuando el jefe de telégrafos le comunicó la desgraciada muerte de Cánovas.

Esta noticia produjo en el jefe del partido liberal inmensa emoción, exclamando: No concibo la perpetración de este crimen.

El señor Sagasta censura muy duramente á la policía de servicio en Santa Agueda, y cree que es de absoluta necesidad que tenga todo el mundo mucha calma, para el bien de la patria y de la monarquía.

El señor Sagasta lamenta las discordias que existen en el seno del partido conservador, y dice que en la hora presente deben deponerse, por patriotismo, todos los rencores.

Sigue diciendo el jefe del partido liberal que, desgraciadamente no ve en el actual gabinete personalidad con autoridad suficiente para recoger los poderes presidenciales, añadiendo, que cree conveniente que se busque el medio de prolongar cuanto fuera posible esta situación para que nadie pueda creer que el Gobierno caía á los impulsos de un criminal.

Además, sigue diciendo el señor Sagasta, es preciso dar tiempo á la Reina Regente para que se reponga del efecto que le debe haber producido la trágica muerte del señor Cánovas.

Dice también que cree algo exagerados los temores del Gobierno de que se pudiese alterar en estas circunstancias orden público, y cree muy natural el regreso á Madrid del general Martínez Campos.

El señor Sagasta manifestó que sólo es partidario de una situación intermedia, para el caso de que llegase á alterarse el orden público.

En su conversación dijo también el jefe del partido liberal, que la muerte de Cánovas hará surgir graves problemas políticos, y considera necesario en el Gobierno un gran sentido práctico para cuando llegue á España el embajador de los Estados Unidos.

El señor Sagasta hizo grandes elogios del señor Cánovas, de quien dijo que poseía extraordinario talento político y que había prestado á la patria muchos y grandes servicios. Terminó repitiendo que se halla incondicionalmente al servicio de la patria y de la Reina.

Dijo también el señor Sagasta en la conversación que extractamos, que considera exagerado el optimismo que el general Primo de Rivera manifiesta, acerca de la campaña de Filipinas, y a propósito de esto elogió mucho las dotes militares del general Blanco.

SOCIEDADES DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Refiere el *World* de Nueva York, que hace algún tiempo se presentó un hombre á una de las Compañías de Seguros más importantes de los Estados Unidos, solicitando un seguro sobre su vida. Se le hizo la visita médica que es de rigor y pocos días después supo con gran asombro que la compañía rechazaba su demanda por haber descubierto los doctores que estaba atacado de albuminuria.

En opinión del interesado y en la del vulgo en general, esta enfermedad es siempre consecuencia de haber bebido líquidos fermentados, como cervezas fuertes ó alcohol.

Sin embargo, el sujeto en cuestión se abstuvo siempre de las susodichas bebidas y de lo único que abusaba era del ejercicio en bicicleta. Habiendo preguntado los motivos de su exclusión, le contestaron que los excesos en las carreras velocípédicas eran tan perniciosos para los riñones, como los alcohólicos y que tenían la misma importancia que cualquiera otra clase de abusos, para determinar los buenos ó malos riesgos.

El asunto se ha discutido á fondo, en una reunión reciente que celebraron en Nueva York, los directores-médicos de las Sociedades de seguros sobre la vida.

Hace algunos años, se habría considerado absurda la idea de que una compañía de las mencionadas concediese una póliza á cualquiera persona atacada de albuminuria; más ahora, tres de las más importantes se

resolverán á hacerlo en un breve plazo. Sus consejeros-médicos han dedicado á esta cuestión toda la importancia que se merece y han acabado por decidir que en las circunstancias ordinarias la albuminuria no debe ser obstáculo para lograr un seguro.

Más, ¿cómo podrá saberse si se abusa ó no de los ejercicios violentos y cuando hay que detenerse para no perjudicar la salud? A esta pregunta, que hizo el redactor del *World* á uno de los médicos más reputados de Nueva York, éste le contestó:

«El individuo debe detenerse cuando el corazón se lo diga. Si corre hasta fatigarse ya hace demasiado; si corre tan deprisa que sienta el corazón latirle en el pecho, debe bajarse del ciclo, y si de noche prolonga su carrera hasta el punto de quitarle el sueño, es preciso que pare mientes en el hecho. Es verdad que una persona puede sentir fatiga y tener palpitaciones sin que esto le ocasiona consecuencias graves; pero lo señalo como límite; más allá del cual hay peligro.»

En la reunión de los directores médicos se habló principalmente de los excesos en los ejercicios velocípédicos y físicos en general. Comprobóse, por ejemplo, que los espadachines, pelotaris, púgiles y maestros de esgrima estaban sujetos á una congestión del hígado más ó menos duradera; pero no se afirmó que en tales casos la congestión haya de convertirse necesariamente en crónica.

Y pues nos ocupamos de las Sociedades de seguros sobre la vida, es justo consignar algunas líneas al nuevo *Banco Vitalicio de España*.

«La Previsión» y el «Banco Vitalicio de Cataluña» no mostrándose extrañas á la corriente general, concibieron hace algún tiempo, el pensamiento de la constitución de una empresa, por todos conceptos poderosa, que satisficiera por completo la aspiración nacional y las exigencias del progreso económico, lo que debía obtenerse cumplidamente, mediante la reunión de los elementos con que cada una de ellas contaba. Sus esfuerzos é iniciativas á tal objeto encañadas tuvieron feliz éxito en las Juntas generales de Accionistas de las referidas Sociedades; y al efecto se ha constituido en Barcelona, desde el primero de Julio último, una importante sociedad denominada: *Banco Vitalicio de España* producto de la fusión de las ya repetidas compañías.

La nueva empresa, cuyo capital social y reservas, invertidas en inmuebles y valores de primer orden se eleva á la suma de 24 millones de pesetas, se dedicará lo propio que las fusionadas á la contratación de seguros sobre la vida, constitución de rentas vitalicias, compra de usufructos y propiedades y demás operaciones fundadas en la eventualidad de la existencia humana, contando como base de su negocio con una vastísima clientela, pues los capitales asegurados en el día, suman ya 70 millones de pesetas.

Dicha compañía se halla administrada por una Junta de gobierno, presidida por el

Exmo. Sr. Marqués de Comillas y compuesta de los Señores D. Delfin Artos, Marqués de Alella, D. Antonio de Barnola, D. Antonio Borrell, D. Juan Bofill, D. Antonio Bach de Portolá, D. José Carreras, D. Eduardo de Casanova, D. Joaquín Carreras, marqués de Camps, D. Fernando de Delás, D. Carlos de Fencuberta, D. Juan Ferrer Vidal y Soler, D. Magin Fita, D. Eusebio Güell, don Antonio Goytisolo, D. José Garí, D. Rodolfo Juncadella, D. Santiago López, marqués de Montoliu, D. Lorenzo Pous, marqués de Robert, D. Antonio Roger y Vidal, D. Benigno de Salas y el marqués de Sentmenat; cuyos nombres por sí solos, constituyen la mayor garantía para los asegurados.

En suma, España, puede contar con entidad aseguradora nacional, de crédito indisputable, que merece figurar entre las más poderosas de su clase y que será importante factor de riqueza, si el país le presta su patriótico concurso, lo que es de esperar, teniendo en cuenta que se desangra la Nación, con las enormes sumas, que en primas de seguros salen de ella, para invertirse en países extranjeros.

José Gali Relojería, bicicletas y máquinas para coser.

EsPECIALIDAD en todas las composuras. Se garantizan los trabajos de esta casa. Progreso, 16, bis—Gerona.

EFEMÉRIDE
10 Agosto 1813

Firmado un armisticio entre Napoleón y las potencias que contra él habían pactado alianza, el Austria quiso intervenir para los preliminares de una paz duradera en Europa.

Al efecto se convino celebrar un Congreso, para lo cual enviaron a Praga ministros plenipotenciarios todas las naciones; pero Napoleón difería mandar el suyo con pretextos sutiles, estorbos que él secretamente preparaba y otras argucias de mala ley que acusaban su falsedad; pues él, si bien temía á los austriacos, no quería con toda hipócrita conducta más que ganar tiempo, á fin de completar sus armamentos para proseguir su loca ambición de vencer á las naciones europeas y dominarlas.

No le sirvió de aviso la derrota de ejércitos en España y la retirada del rey José á Francia, que acababa de consumarse, sino que mejor le irritó y mortificó en su orgullo de terminándole á seguir en planes que habían de ser su ruina.

Así las cosas Austria le aprieta para que active el despacho de un representante al Congreso de Praga y Melternich, que había tratado con él en Dresde á nombre del emperador Francisco, suegro de Napoleón, declara formalmente que el 17, plazo prorrogado para el armisticio, se romperán las hostilidades; con cuyo apremio Napoleón se decidió á enviarles á Canlaincourt, pero con instrucciones de dificultar los trabajos del Congreso. Entonces Melternich declara al Embajador francés que espera hasta el 10 á media noche, y que si no se han asentado las bases para la paz, Austria abandonaría su mediación y se uniría á los coaligados.

Todavía trató de salirse con la suya, y el mismo día 10 mandó una contraposición, cosa que agotó la paciencia de Melternich y declaró disuelto el Congreso antes de constituirse.

Crónica

Ha llegado á esta capital procedente de Mataró, dondè se hallaba veraneando, el go-

bernador militar de la provincia señor Perez Clemente.

La luna nueva que comienza el día 12 señalará un cambio meteorológico completo.

Los vientos débiles que ya anunciamos y se iniciaron en días anteriores, producirán un cambio completo del tiempo

Fuertes vientos generales refrescarán la temperatura, iniciándose en algunas partes tempestades y lluvias torrenciales.

Este periodo de tiempo continuará hasta el día 19.

Ha salido para Barcelona y Albacete, de cuya última audiencia Territorial ha sido nombrado magistrado, el que hasta hace breves días lo ha sido de la de esta, D. Octavio Culla y Serra.

De Lérida dicen que en muchos pueblos de aquella provincia falta agua hasta para el consumo público, promoviéndose con este motivo entre el vecindario frecuentes cuestiones, que nada de extraño tendrá de generen en graves conflictos.

La pesca de la langosta ha quedado prohibida hasta 1.º de abril, de conformidad con el reglamento para la pesca de crustáceos.

La pesca del macho se permite desde el 15 de octubre próximo; la de la hembra, después de primero de abril siguiente.

Ha sido ascendido á teniente coronel, el comandante don Manuel Martínez y Martínez, sargento mayor de Figueras.

Se ha recibido en el Rectorado de la Universidad de Barcelona, el título extendido en favor del licenciado en farmacia don Joaquin Serrat Banquells.

Durante el pasado mes de Agosto se hicieron los siguientes donativos al museo episcopal de Vich: una campana perteneciente á una iglesia románica, un poste de hierro forjado que sostenía una pila de agua bendita de principios del Renacimiento, cuatro azulejos góticos decorados de azul con una leyenda catalana de mediados del siglo XV; un arco, cuatro flechas, dos lanzas, un bastón de mando usado por los indígenas de la costa africana del golfo de Guinea y una colección de medallas conmemorativas de hechos diversos del pontificado de Pio IX.

Por circular inserta en el B. O. de la provincia correspondiente al día 12 de Abril último, se hizo público el acuerdo de la Diputación de fecha 2 del propio mes, por el cual y en vista de la poca atención prestada por la mayoría de los Ayuntamientos al servicio de remisión de balances y cuentas trimestrales, se continuó con la multa de cien pesetas á los Ayuntamientos que para el día 20 del propio mes de Abril no hubiesen remitido el balance y cuenta del tercer trimestre de 1896-97 y encomendando á la vez á la Comisión provincial la continuación del procedimiento hasta su término.

Transcurrido con exceso el plazo señalado y siendo muchos los Ayuntamientos que han dejado de cumplimentar el servicio indicado, se hallan por tanto los mismos incursos en la multa de cien pesetas, y creyendo la Comisión llegado el caso de proceder sin contemplación alguna contra los morosos, para que no prevalezca su desquido ó resistencia ante el cumplimiento de servicio tan importante, como es el de remisión de los documentos de contabilidad, por acuerdo de 30 del finido Julio ha resuelto ordenar á todos los Ayuntamientos multados, que son los que no han cumplido el servicio en el plazo señalado, que la hagan inmediatamente efectiva en el papel correspondiente, advirtiéndoles que de no hacerlo se procederá á su exacción por la vía de apremio, sin perjuicio de los demás proce-

dimientos legales hasta obtener el cumplimiento del servicio.

Se halla vacante en la Escuela superior de Comercio de Cádiz la cátedra de Aritmética, Cálculos mercantiles, Caligrafía, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas, 2.500 de fondos del Estado y 500 de fondos provinciales y municipales, la cual ha de proveerse por oposición, según lo dispuesto en Real orden.

Han sido declarados exentos del servicio de quintas, los novicios de la orden religiosa de las comunidades de la Merced.

Hoy, mañana y pasado, celebra su fiesta en honor á Santa Susana el barrio del Mercadal, bailándose las típicas sardanase en la plaza del Mercadal, en la que hay contratada la orquesta «Unión Cassanense» de Cassá de la Selva, en la calle del Progreso la orquesta «Harmonía Gerundense» y en la plaza de San Francisco la aplaudida orquesta «La Farnense», de Santa Coloma de Farnés.

Ha fallecido en el manicomio provincial, situado en las afueras del vecino pueblo de Salt, el vesánico Jaime Sala, natural de Molló.

Por no poseer la autorización competente para cazar, han sido denunciados á los respectivos Juzgados municipales, Tomás Serrats, de San Jordi y José Pijen, de Vilopriu, habiéndoles sido recogida la escopeta que llevaban.

Ayer ingresó en la cárcel correccional de esta ciudad y á disposición del señor gobernador civil, una mujer llamada Catalina Salatges Barbé.

Por haber infringido la ley de pesca, ha sido denunciado el vecino de Verges, Juan Fondevila Gifre.

Comentándose el fin del señor Cánovas, algunos ancianos de Málaga han recordado que siendo joven una gitana le dijo:

«Llegarás á gran señor, pero morirás violentamente.»

Si la predicción es cierta, no hay duda que la gitana acertó en todo.

Ayer mañana llegó á Figueras con objeto de incorporarse al regimiento de Asia, el teniente coronel don Ramón Tomasetti, que se hallaba en Barcelona en uso de licencia.

La Junta Directiva del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona teniendo en cuenta los grandes servicios prestados á la producción patria por su Socio de Mérito don Antonio Cánovas del Castillo, las circunstancias dolorosas para la patria en que ha fenecido y los móviles á que obedeció la mano de su asesino, acordó ayer por unanimidad en sesión extraordinaria al efecto convocada, hacer constar en acta la indignación que le había causado el crimen que llora la patria, dedicar al señor Cánovas una solemne velada colocando su retrato en la galería de miembros ilustres de la Corporación; en talar los balcones del edificio que ocupa el Fomento el día en que se verifique el entierro del gran estadista; enviar una corona á la corte para que sea colocada en su féretro, y que asista al citado entierro una representación del Fomento.

El ministro de Hacienda ha publicado una circular declarando caducadas todas las licencias de que estaban gozando varios funcionarios de su departamento.

En el mercado del jueves celebrado en Figueras, la concurrencia de forasteros y la de mercaderías, fué extraordinaria.

Los granos y legumbres, eran abundan-

tes: debido á la firmeza de los precios, que, en algunas clases, á las primeras horas se pedían, el mercado se mantenía encalmado hasta las nueve; pero cediendo un poco los vendedores y otro poco los comerciantes compradores, empezaron las operaciones, siendo extraordinaria la venta de trigo, avena, habas y maíz y regular la de las demás clases.

La volateria, huevos y conejos era abundantísima: los compradores se quejaban de que escaseaba la buena, por cuyo motivo las compras no fueron tan grandes como en otros mercados, á pesar de la flojedad de los precios en algunas clases, particularmente en las gallinas y pollos.

Los huevos también sufrieron una baja de 10 céntimos por docena.

El ganado lanar escaseaba y el de cerda estaba medianamente representado.

De una y otra clase se vendió muy poco, particularmente el lanar, del que no llegó á verificarse operaciones por media docena de cabezas, que sepamos.

Las patatas, abundaban, vendiéndose todas y pagadas desde 8'50 á 9'50 pesetas la carga de 120 kilos, siendo el precio más corriente el de nueve pesetas.

El mercado del aceite, fué muy concurrido y se verificaron varias compras de alguna importancia, á pesar de la firmeza de los precios que dominaban.

El precio más corriente fué el de 12'25 á 12'38 pesetas el mayal de 11 kilos 200 gramos, llegándose á pagar á 12'50, pero en contadas y escasas compras.

Se ha ordenado á todos los empleados civiles y á los militares que se hallaban en uso de licencia que regresen inmediatamente dándose por terminadas aquellas.

En la Liga de Productores del Principado de Cataluña se ha recibido la R. O. nombrando á don José Zulueta, presidente de dicha sociedad, vocal de la Junta general organizadora de la Exposición de industrias modernas que se ha de celebrar en Madrid el próximo mes de octubre.

El general de brigada don Laureano Sanz obsequió anteayer, con una comida de despedida, á las clases é individuos de tropa del regimiento de San Quintín, que hasta ahora ha marchado.

Dicho general ha recibido muchos telegramas y cartas de felicitación de sus subordinados, en los cuales, en sentidas frases, se expresa el sentimiento que les ha causado verse separados de su querido jefe.

Durante las últimas 24 horas, han fallecido en esta ciudad, según nota que diariamente nos facilita la empresa funeraria «La Neotafía», Elena Gorominas, 64 años; Antonia Concepción, 6 meses y Jaime Blanch, diez y siete.

Nacidos, un niño.

NOTICIAS TELEGRÁFICAS

Madrid 10.
El ministro de Ultramar ha telegrafiado al de Gobernación que mañana á las diez de la misma, saldrá de Santa Agueda para Madrid el cadáver del señor Cánovas. En Zumarraga tomara el fúnebre convoy el primer expreso que sale á las 3,20 de la tarde, y llegara á las siete menos cinco minutos de la mañana siguiente.

Acompañaran al cadáver la viuda, el marqués de Sotomayor, los ministros de Estado y de Ultramar, con muchos amigos del ilustre estadista.

La Gaceta publica el decreto disponiendo los honores que se han de tri-

butar en Madrid a los restos del ilustrado finado.

—El Gobierno ha recibido muy expresivos telegramas de los Gobernadores generales de Filipinas y de Puerto Rico.

—Dícese que el día del entierro del señor Canovas se concentraran las fuerzas de todos los cantones militares inmediatos a Madrid, y formaran y desfilaran por delante del cadaver.

—Tratando el señor Sagasta de la cuestión cubana mostróse algo pesimista, recordando lo ocurrido en el ataque de Marianao, si bien terminó expresando la esperanza de que se conseguira un feliz resultado

Cree que el asesinato del señor Canovas puede influir en el relevo del general Weyler, la que dependera en gran parte también del estado de animo en que se encuentra el general Azcarraga con respecto a este asunto.

—El cadaver del señor Canovas ha sido vestido con pantalón y levita negros.

Mientras se le amortajaba estuvieron presentes los señores Elduayen y Castellano.

—El asesino del señor Canovas ha sido encerrado en uno de los calabozos del castillo de Vergara.

Se le han puesto grillos y centinelas de vista.

—El asesino ha declarado que llegó al balneario de Santa Agueda el mismo día que el señor Canovas en el ferrocarril de Salinas.

Dice que por haber conspirado y

publicado escrito anarquicos le habian expulsado de Italia, Alemania é Inglaterra.

Cuando pensó en matar al señor Canovas, dijo bien sabía el riesgo en que me ponía y hoy bien convencido de la pena que me aguarda, solo siento el disgusto que he de dar á mi padre y cinco hermanos que en Italia tengo.

Añadió que ayer oyó misa después de trece años durante los cuales no habia asistido ni una sola vez al Santo sacrificio.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS CAMISetas, PANTALONES, MEDIAS Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBO

PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29 (CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

J. ORIOL CARBO
Plateria, 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBO
Plateria 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Taller de camisería y confección de ropa blanca para señora
CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillante y barista.	» 2 »
Chambras de idem idem con idem.	1'25 »
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00 »
Gorras de idem idem con idem.	0'50 »
Peinadores.	5'00 »

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cañidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Gran surtido de gorritas Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR, YUTES

J. ORIOL CARBO

PLATERIA 30 Y CORT-REAL 29 (CUATRE CANTONS)

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS ACOLCHADOS GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

lanzando gritos de venganza, atravesaron á nado el río, treparon por la opuesta vertiente del valle y acometieron las cabañas de los anapas.

Tres días duró el combate.

Al cabo de ellos los matachets se retiraron vencidos, dejando un número considerable de cabelleras á los victoriosos enapas.

La suerte empezaba á volver las espaldas de una manera decidida á los matachets.

En cambio el corazón de Miantucacuc empezaba á vencer á su cabeza.

El amor al odio.

XXVI

Un día, al fin, Miantucacuc se levantó enteramente vencido.

La Cierva gentil había llegado á ser su alma.

Sabía demasiado que toda unión, toda reconciliación era imposible entre dos tribus enemigas.

Miantucacuc no podía ir á la luz del sol ni al frente de sus ancianos ni de sus guerreros á sacar de la cabaña de su padre á la Cierva gentil.

Sus dones no podían entrar en ella.

Pero para vivir necesitaba ver, tener á su lado á la hermosa india.

Llamó á cuatro de los valientes guerreros de la tribu, les llevó á la selva, y habló con ellos un secreto.

Aquella noche, Miantucacuc y los otros cuatro atravesaron el río y se encaminaron silencios á las cabañas de los matachets.

Cuando llegaron á cierta distancia, no fueron ya hombres, sino serpientes; se arrastraron procurando no hacer el más leve ruido y lentamente, sin mover una hoja á su paso, adelantaron y entraron, deslizándose junto á los descuidados guardias, entre las cabañas, llegando hasta sus enmarañadas puertas.

Miantucacuc saltó sobre la maleza con la agilidad de un tigre, y cayó junto á la joven.

Esta había quedado sin sentido.

Miantucacuc la contempló de una manera avaya, y al fijar una mirada sobre su seno, una sonrisa de odio, de desprecio, y al mismo tiempo de inmensa alegría, contrajo sus labios.

Sus ojos indicaron un pensamiento de vergüenza.

Los músculos de su semblante se dilataron.

Lo que había causado aquella emoción, de una manera tan vigorosamente expresada por el jefe de los enapas, era un dibujo fijado sobre la parte superior del pecho izquierdo de la joven.

Aquel dibujo representaba, aunque de una manera ruda, una pantera encorvada, contraída, como en el momento de prepararse al asalto sobre una presa.

Aquella pantera era el símbolo, el distintivo, el blasón, por decirlo así, del gran jefe de los matachets.

—¡La Cierva gentil!—exclamó con ronca voz. Miantucacuc,—la hija del Matache! las doncellas de su tribu la han saludado con el sol, y la han visto sonreír alegre al día; cuando el sol se ponga, las vírgenes de los matachets, verán volver triste, como una flor que ha marchitado el viento de fuego, á la alegría de Anauhac. ¡Oh! sabio y poderoso Maluc: ¡Yo te ofrezco las entrañas de diez prisioneros en recompensa de mi ventura! ¡Yo robaré á la luz de los matachets su alegría! ¡Yo me llevaré su cabellera y sus perlas! ¡Yo os enviaré con ellas la enemistad de los anapas,

La selva estaba solitaria; el sol descendía; la sombra de los grandes árboles empezaba á cubrir á la Cierva gentil. Esta estaba desmayada.

Miantucacuc, la levantó en sus brazos y á despecho de su oído heredado la besó en la boca.

Y en medio de su desmayo la Cierva gentil fué el gran jefe de los enemigos de su padre.

Luego Miantucacuc quitó á la joven su adorno de corales con las tres plumas de águila: su collar, sus pendientes y sus brazaletes de perlas; sacó

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Queen. (En la cual está ya fusio- nada la compañía de seguros

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entre-suelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.

La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es

EL VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER.



Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos e impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su contextura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Quiera se emplee el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplanta todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS Pianos y harmoniums superiores

precios baratísimos, al contado y á plazos COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS

Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO

Juan Ayné Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1'50 pts.
Fuera de Gerona. 5 id.
Ultramar y Extranjero. . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado. 15 id.
Paquetes de 25 números. . 1'25id.

Pago adelantado

Anuncios, remitidos y esquelas á precios módicos

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

su cuchillo, la cortó la negra y undosa cabellera, la ató con ella misma, la sujetó á la cintura, dejó á la joven, desmayada aún, junto al boa muerto, se alejó lentamente, llegó al río, le atravesó á nado y entró en las cabañas de los anapas, á tiempo que salía la luna.

Puso las plumas y la cabellera de la Cierva-gentil en su cabaña, sobre la estera en que dormía, guardó las perlas negras, y se recogió.

Pero no pudo dormir como otras noches.

La imagen de su víctima, de la virgen de los matachets, profanada por él no se separaba de su imaginación.

Era ese pensamiento tenaz que toma la forma ardiente de una mujer que la embellece, que dilata nuestro corazón, que inflama nuestra sangre, que nos arroba en no sabemos qué fiebre dulce que nos enlanguidece, que nos transporta á otra vida, á la vida de los sueños voluptuosos; tósigo dulce que nos mataría si fuera persistente, como nos roba todo otro pensamiento; asimilación misteriosa de una forma y de un espíritu con nuestro deseo; enfermedad del alma que tortura al cuerpo; ansia deseada que no procuramos dominar; sed que no se apaga sino cuando arrojamos de nosotros, cuando olvidamos el vaso que contiene el licor divino que aumenta al beberle nuestra sed en vez de calmarla.

Miantucatuc amaba.

Y amaba á su despecho.

Y no se confesaba aquel amor, no creía en él, no quería creer, porque la Cierva-gentil era la hija, la nieta de sus enemigos.

El amor estaba en su corazón, pero el odio en su cabeza.

Al día siguiente, al amanecer, después de una noche de delirio, Miantucatuc salió de su cabaña.

Hizo sonar sus instrumentos bárbaros como en un día de batalla, y todos sus guerreos se presentaron delante de él armados.

Y los ancianos de la tribu y los sacerdotes de Maluc, con sus largas túnicas negras y sus barbas blancas, se sentaron á su lado á la puerta de la cabaña.

Miantucatuc mostró á sus guerreos la negra cabellera de la Cierva-gentil y su adorno de plumas.

Les refirió su aventura del día anterior, y una exclamación de alegría salió de todas las bocas á la noticia de la profanación de la virgen de los matachets, por el gran jefe de los anapas.

Dos prisioneros matachets fueron sacrificados.

Después del horrible festín del sacrificio, Miantucatuc llamó á otro de los prisioneros y le dijo:

—Los senderos que conducen á los tuyos están abiertos: tu volverás la frente hacia los matachets y caminarás hacia ellos como el gamo que busca su lecho.

Oye tú, y que mis palabras resuenan en los oídos del gran jefe de los matachets.

Si mañana las entrañas de la Cierva-gentil diera un hombre, ese hombre sería sangre del anapa.

Hijo del odio, él haría que el odio estuviese entre nosotros eternamente como está eternamente el sol en los cielos.

El anapa sabe lo que ha hecho.

Que sus palabras resuenen en los oídos del matachet.

Tus ojos están vueltos al hogar de tus padres.

Los senderos están abiertos para tí, matachet.

Al fin de ellos está tu cabaña.

Vé á dormir en ella, vé, y que oigan los que tuvieron oídos, como odia el gran jefe de los anapas.

Vé á dormir, repitió.

El prisionero partió.

Al día siguiente los matachets bajaron como un aluvión de las alturas,